

年关将至 温暖先达

——我市积极开展春节走访慰问活动

□记者 陶登肖 文图

寒冬送暖，初岁迎春。为开展好春节走访慰问志愿服务关爱行动，大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，在春节佳节即将到来之际，我市各部门认真组织、扎实开展了一场又一场温暖的春节慰问活动，用心用情为困难群众、残疾人等送去新春佳节的诚挚祝福，把党和政府的温暖与关爱送到群众心坎上，不断增强他们的获得感、幸福感、安全感。



▲暖心慰问

◆新春关怀鼓干劲◆

“有什么困难，就给工会提，我们一定尽力帮大家解决。什么时候都不要忘记咱们工会永远是职工的‘娘家人’。”1月23日、24日，市总工会深入垣曲经济技术开发区和中心城区开展送温暖活动，走访慰问企业一线职工和新就业形态劳动者，为他们送去党和政府的关怀和温暖，并致以新春的美好祝福。

走访中，市总工会党组书记、常务副主席梁武军一行详细了解企业生产经营和职工生产生活状况，并为企业送去慰问金。他鼓励企业职工坚定信心、凝聚力量，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，在工作岗位上再立新功。

在市货运行业工会联合会、市网约车行业工会联合会等处，梁武军一行看望慰问严寒下坚守岗位的新就业形态劳动者和一线职工，详细了解他们的工作生活和家庭情况，听取他们的意见建议，并再三叮嘱他们树立“安全第一”的理念，注意防寒保暖、劳逸结合，希望他们能够平安、温暖、祥和度过一个愉快的春节，并为他们送去慰问金。

“感谢工会对大家的关心，我们的司机师傅每天开车穿梭在大街小巷，经常忙得没时间吃饭。这次工会组织的送温暖活动，让大家特别感动，感谢党和政府及工会‘娘家人’的关心！”市网约车行业工会联合会相关负责人表示。

◆岁寒慰问暖人心◆

“给您提前拜年了，祝您身体健康，新春快乐！”1月29日，盐湖区东城街道中银街社区网格员孙月菊、尉双来到困难人员李新菊家，在详细询问其身体和生活情况后，送上节日祝福，以及大米、食用油等慰问品，叮嘱她遇到困难及时与社区联系。

面对社区人员的关怀，李新菊激动地说：“能被党和政府一直惦记和关心，我十分感激，感谢大家对我们一家的关怀。”

在民政部门的支持、帮助下，我市各社区(村)为特困人员、空巢独居



▲爱心义诊



▲春联送祝福

老年人等群体发放慰问物品。民政部门将继续多措并举，做好特殊群体的社会救助工作，切实发挥民政救助和社会救助的兜底保障作用，兜牢民生保障底线，保障好特殊困难群众的基本生活。

爱心送达行动中，各社区(村)积极组织网格员、志愿者、工作人员参与志愿服务，逐户上门探访，送去慰问物资，主动关心发放对象的身体、生活情况，了解群众生活中遇到的实际困难，耐心倾听他们的心声和意见，帮助其解决实际问题。同时，鼓励他们在新的一年里要对生活充满信心，在做好帮扶的同时，开展心理疏导等关爱服务，传达党和政府的关怀。

为深入推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，不断提升困难群众的幸福感、获得感和满意度，帮助困难群众温暖过冬、安心过节，1月23日，运城市中医医院领导班子深入定点帮扶的平陆县圣人涧镇古吕村走访慰问困难群众。

当天，共走访慰问24户监测户、低保户、五保户、孤寡老人、留守儿童及患病群众，为他们送去精心挑选的

米、面、麻花等慰问物资。每到一户，一行人都仔细询问他们的健康状况、生产生活、子女上学就业等情况及遇到的困难，并对取暖安全、用电安全等情况进行全覆盖排查，发现问题及时解决，确保群众温暖过冬、安全过冬、健康过冬。同时，鼓励大家树立乐观的生活态度，并向他们提前送上新春祝福和节日问候。

◆喜迎新春送春联◆

1月19日，盐湖区东城街道盐湖城社区联合盐湖城小区物业、盐湖区青年志愿者协会开展“我在河东过大年 文明实践等你来”送春联志愿服务活动。

“民安国泰逢盛世，风调雨顺颂华年”，一停一顿、一起一落间，一个个遒劲有力的大字呈现在大家眼前。红红的春联、浓浓的墨香，都寄托着人们对即将到来的春节的憧憬和向往，承载着人们美好的希望和祝福。

老党员许大爷拿着赠送的春联说：“以前要到街上买对联，今年在家就免费领到书法家们精心书写的春联，我觉得这次活动太贴心了。”

交流中，居民们互相分享着自己对春联的理解。居民李先生说：“以前觉得春联只是一种装饰品，现在才知道原来每一副春联都有它的独特意义。”另一名居民陈女士则表示：“在社区领取的春联更有温度，让人感觉更加亲切。”居民们手里拿着火红的春联、大红的福字，脸上洋溢着喜悦，现场氛围热烈，年味十足。

“能听见吗？请你根据耳机里的声音做出相应的动作。”1月26日，在中银街社区里，医护人员给辖区老人免费测听力。“这个活动好，社区经常组织医护人员给我们免费做一些健康体检。这次又给大家测听力，很受欢迎。”居民刘清玲说。

日前，各社区已掀起了志愿关爱行动热潮，把春节志愿服务与“我们的节日”等主题活动结合起来，办实事、解难题、求实效，让群众有实实在在的获得感、幸福感、安全感，以高度的政治责任感，时刻把群众冷暖放在心上，用心用情关心困难群众生活。

◆ 播报 ◆

市民政局

开展社会组织安全工作培训

运城晚报讯(记者 郝丽莎)为加强全市社会组织安全工作，有效防范和消除安全隐患，杜绝安全事故发生，2月2日，市民政局召开全市社会组织安全工作培训会。

此次培训采取线上线下相结合的方式，共有400余家社会组织参加。其中，80余家社会组织负责人现场参会，其他社会组织负责人通过观看直播参加培训。

会议传达了近期的省、市安全生产会议精神。市民政局邀请的两名安全领域的专业老师，讲解了近期发生的安全生产事故，并详细介绍了安全方面的注意事项，让与会人员对安全工作有了全新的认识 and 更深的理解。

市民政局要求，各社会组织要在思想上高度警醒，强化底线思维和风险意识，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，以强烈的政治担当抓紧抓实社会组织领域安全生产各项工作。同时，市民政局还向各社会组织发出倡议，要提高政治站位，进一步增强安全生产责任意识；完善工作措施，进一步落实安全生产主体责任；发挥自身优势，进一步营造安全生产良好氛围。

盐湖区

入企走访助发展

运城晚报讯(记者 郝丽莎)1月29日起，盐湖区就业服务中心深入各类企业，开展为期一周的入企帮扶工作。活动旨在详细了解企业全年用工计划，征集就业岗位，精准谋划盐湖区全年专场招聘活动。

活动中，该中心积极加强与企业的沟通交流，保障企业用工需求，把“等企业上门”变为“送服务上门”，实现由“人找政策”向“政策找人”的转变；发挥部门职责，精确采集招工信息，搭建起企业与求职者沟通的“桥梁”。同时，通过现场讲解、发放宣传资料等方式为企业讲解青年就业见习、小微企业一次性吸纳就业补贴等政策，通过搭建平台、政策扶持双驱动，助力企业蓬勃发展。

该中心相关负责人表示，下一步，将继续开展好入企帮扶工作，不断加强与企业的联系和协作，多措并举切实保障企业用工需求，推动各项人社政策落实落地，全面提升企业的获得感、满意度。

万荣县

多措并举促进残疾人就业

运城晚报讯(记者 朱超逸丁)连日来，万荣县通过举办专场招聘会、点对点接送、上门推介等多种方式，为残疾人搭建求职平台，多措并举促进残疾人就业。

活动中，该县人社局、县司法局、县残联、县就业服务中心工作人员开展惠残政策宣传、就业指导、法律咨询等服务，有力维护残疾人就业合法权益。

1月26日，万荣县举办“就业帮扶 真情相助”2024年残疾人就业援助月专场招聘会。同时，该县残联还开展了线上招聘会，梳理出就业年龄段未就业的480余名残疾人，通过电话、微信、短信等方式点对点推介就业岗位，45名残疾人初步达成就业意向。此外，该县残联还组织7辆公交车，对参加招聘会的人员开展点对点接送，并组织5个工作小分队深入残疾人家中开展上门推介服务。